



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Четверг,
21 января,
2016 год

№ 8

(29149)



4 680009 580978



НОВОСТИ

Губернатор ответит на вопросы

В пятницу, 22 января, в редакции газеты «Алтайская правда» состоится «прямая линия» с губернатором края А.Б. Карлиным. Александр Богданович ответит на вопросы жителей края с 12 до 13 часов по телефону 63-00-65.

Научный подход

Вчера на Алтае стартовал региональный этап Всероссийской интеллектуальной игры «Начинающий фермер». Это уже IV Всероссийская игра. Ее организаторами выступают Российский союз сельской молодежи при поддержке Минсельхоза и Министерства образования и науки.

В региональном этапе принимают участие семь команд, информирует Алтайский аграрный университет. В жюри представители ГУСХ Алтайского края, Россельхозбанка, ведущие ученые аграрного университета. Победители поедут на финал в Москву, а лучшие проекты порекомендуют к участию в программе Минсельхоза России по предоставлению грантов на создание и развитие фермерского хозяйства.

Молочный район

В хозяйствах Павловского района зафиксировали самую высокую продуктивность коров – больше 18 килограммов молока в сутки, сообщает ГУСХ Алтайского края.

Второе место по продуктивности занимают хозяйства Зонального района. Суточный надой составляет там 17 килограммов. Далее идут хозяйства Бийского, Топчихинского и Советского районов.

Худеем с мини-пряниками!

На Алтае стали выпускать миниатюрные пряники с мятой, миндалем и имбирем.

«Мятное наслаждение», «Миндальное чудо» и «Имбирные с корицей» – так называется новая продукция алтайского предприятия «Квантсервер». Основное сырье для производства выращено на плодородных полях Целинного и Солтонского районов. Его перерабатывают с многоступенчатым контролем качества на современном высокотехнологичном крупном заводе. В результате получается вкусное и полезное для здоровья сибиряков угощение к чаю. А главное – с мини-пряниками вес не наберешь...

Олег АНТОНОВ

Генеральная репетиция

На выходных участники межрегиональной патриотической акции «Снежный десант» встретятся с барнаульскими школьниками.

До старта акции остается неделя. В следующую пятницу, 29 января, «десантники» отправятся в командировку по городам и районам края. В настоящее время они проходят специальное обучение по пропаганде здорового образа жизни, молодежной политике, правовой грамотности, работе СМИ, прикладному творчеству. В эти дни ребята также участвуют в смотре концертных номеров. Творческие выступления бойцов отрядов продемонстрируют ученикам 15 городских школ. Также активисты организуют для мальчишек и девочек различные мастер-классы, конкурсы, расскажут о вузах региона.

Коньки на танцы взяли?

25 января, в День российского студенчества, вузы готовят для молодежи много сюрпризов.

Например, в Алтайском государственном педагогическом университете проведут «Студенческий переполох». Ребята примут участие в конкурсах, сделают самую большую зачетку, а затем посмотрят концерт, подготовленный преподавателями вуза.

По традиции 25 января от Никольской церкви до часовни Святой Татианы пройдет крестный ход, далее состоится молебен. Затем рядом с главным корпусом технического вуза будет организован межвузовский конкурс «Утошение от Татьянь».

В понедельник в краевом центре откроется II Конвент лидеров студенческого самоуправления Алтай. Планируется работа на площадках Парламентского центра региона, Алтайского государственного университета, парка спорта А. Смергина. В рамках мероприятия 25 января в 18 часов на территории ледового комплекса «Лыдинка» начнется праздник «Горячий лёд». По словам организаторов, более 20 команд учебных заведений города Барнаула сразятся в интереснейших эстафетах. В 20 часов состоится дискотека для студентов. Главная ее особенность – все действие будет происходить на льду, поэтому участникам понадобятся коньки. Вход – свободный.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле

Ветер восточный, 2-7 м/сек, без осадков, местами дымка, изморозь.

-22° -27° | -22° -24°

в последующие двое суток в крае

22 января **ночь** Ветер восточный, 2-7 м/сек, без осадков, местами дымка, изморозь.

день -28° -33°

23 января **ночь** Ветер восточный, 2-7 м/сек, без осадков, местами дымка, изморозь.

день -17° -22°

ночь Ветер восточный, 2-7 м/сек, без осадков, местами дымка, изморозь.

день -26° -31°

ночь -16° -21°

Неблагоприятные дни и часы в январе: 24-25 (22 – 02).

Кристина ЛИВЕР

На высоком берегу на крутом

19 января, за окном -22 градуса. На берегу Оби, слева от моста много желающих искупаться в крещенской водице. Но мы направляемся направо, прямо под гигантские буквы «БАРНАУЛ».

Там не менее интересное зрелище: разрытые котлованы, возвышающиеся над берегом железные решетчатые конструкции, повсюду масса техники: краны, упирающиеся 25-метровыми стрелами в небо, экскаваторы, гидромолоты... Строится новая набережная!

На фоне непростой экономической ситуации это настоящий, реальный проект, долгожданный для барнаульцев. Раньше там были камни да кусты, а в скором времени появится благоустроенная набережная с прогулочной площадкой и спусками к реке.

Строительство набережной ведется в рамках проекта «Барнаул – горнозаводской город», который входит в федеральную программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации». Ведет работы генподрядчик ООО «ЗапСибстрой».

Начальство не очень приветливо, мы уже не первые, для кого прораб генподрядчика «ЗапСибстрой» Константин Тарасенко проводит экскурсию: нужно все показать, разъяснить, адаптировать строительную терминологию для непосвященных. Да и за пять минут до нашего прихода вышло из строя какое-то оборудование.



Николай Макарук разъясняет технические сложности проекта.

Репортаж с обского берега мы делаем в Крещение, когда работать по православному обычаю грех, пошутили: – Нельзя работать в Крещение! – Да просто иногда техника не выдерживает сибирских морозов, приходится заниматься починкой. И прораб, сменив гнев на милость, начинает рассказывать о том, что нас интересует. Пока мы сидим

СПРАВКА

Протяженность просторной набережной составит 514 метров. Проектом предусмотрена пешеходная зона в двух уровнях. Первый этап реализации проекта – берегоукрепление, второй этап – благоустройство набережной. Будут установлены малые архитектурные формы, скамейки, появится освещение.

в вагончике, уткнувшись в схему проекта, мало что понятно. Цифры, стрелочки и пунктирные линии не дают достаточной пищи для воображения. Как только нас при-

литные стены. Та, что ближе к берегу, будет высотой 6 метров, другая, примыкающая к склону, – 9 метров, все они предназначены для укрепления берега.



Сверху можно оценить весь масштаб развернувшихся работ.

Сроки реализации проекта зависят от погодных условий.

– Сейчас мы копаем котлован, который на три метра ниже уровня воды в реке Оби, при этом постоянно работают водооткачивающие насосы, без них не обойтись. Аномальный уровень воды в реке – дожди шли под Новый год! – немного изменил наши планы и повлиял на смещение графика основных работ по берегоукреплению. Вплоть до Нового года мы занимались только подготовительными работами, – говорит Константин Тарасенко.

Основные работы строители планируют завершить до наступления паводка, примерно к концу марта. К этому времени бетонные стены вырастут на шесть метров. После спада воды берегоукрепительные работы продолжатся и одна из стен поднимется еще на три метра.

Чтобы не было отставания от графика, работы на объекте ведутся в три смены, не прерываясь даже ночью, для этого по периметру стройки установлены мощные прожекторы. Так как объект простым не назовешь, специалистов для его строительства пригласили высококлассных. Большинство, конечно, из Барнаула, а часть из Заринска.

Барнаулец Николай Макарук – начальник бригады монолитчиков, в профессии лет 15. Он участвовал в строительстве торгового центра «Огни», автосалонов, монолитных гаражей. Считает,



Часть специалистов-монолитчиков высокого класса приехали из Заринска.

что создание целостного гидротехнического сооружения с учетом его эстетической составляющей требует определенного опыта:

– Представляете, с одной стороны на стены будет давить склон, с другой – река. Наша задача – сделать так, чтобы конструкция выдержала все эти нагрузки в ближайшее сто лет, во всяком случае.

Для прочности монолита бетон смешивают со специальными добавками, которые строители называют чудо-бетоном.

– Такой бетон не будет впитывать влагу, обеспечивая водостойкость сооружения, – поясняет Николай.

Пока основные берегоукрепительные работы завернуты на 160 метрах, еще

на 160-ти ведутся подготовительные работы, роется котлован. На следующей неделе в течение семи дней стальные каркасы начнут заливаться бетоном – 6,5 тысячи кубометров тепло раствора! Только представьте, 800 машин вместимостью 7 кубометров каждая, называемых на строительном сленге миксерами, будут подвозить бетон с крупного барнаульского предприятия по производству строительных материалов.

Корреспонденты «АП» обещают держать читателей в курсе того, как будет проходить строительство набережной и в дальнейшем, потому что проект этот, по всему видно, обещает стать историческим.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА



Строительство продвигается от букв «БАРНАУЛ» к мосту.

ТЕМА ДНЯ

Диагноз ОРВИ у шести тысяч человек

В настоящее время в крае регистрируется сезонный подъем острых респираторных вирусных инфекций. С начала года за медицинской помощью обратились более 13 тысяч человек.

Такую цифру озвучила руководитель управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю Ирина Пашенко во время рабочей встречи с губернатором Александром Карлиным.

– В Барнауле диагноз ОРВИ поставлен шести тысячам че-

ловек, – отметила Ирина Пашенко. – В основном болеют дети: превышение эпидемиологического порога идет по этой категории населения. В целом заболеваемость находится на уровне аналогичного периода прошлого года. Мы проводили иммунизацию населения. Привито 634 тысячи человек, в их числе беременные женщины.

Днем раньше в ходе аппаратного совещания глава региона поручил принять комплекс дополнительных мер по профилактике гриппа на территории края.

Во время встречи руководитель управления расска-

зала о работе своего ведомства за 2015 год. Так, одним из ключевых направлений стал контроль за санкционными производствами. Специалистами выявлено 24 партии продукции, запрещенной к ввозу, – 110 килограммов. Это рыба, окорочка, овощи и фрукты. Они сняты с реализации и уничтожены. Сейчас ведется работа по продукции, страна-производитель которой Турция. Уже проверено несколько комплексов дополнительных мер по профилактике гриппа на территории края.

Отдельная тема – некачественная продукция, реализуемая якобы под алтайским

брендом. То есть поступили претензии к товарам, которые промаркированы как алтайские, но на самом деле таковыми не являются. Роспотребнадзор получил 21 уведомление из других регионов. В 13 случаях специалисты управления подтвердили, что продукция наших производителей качественная. Для этого у производителей были взяты образцы для лабораторных исследований. Трех производителей на территории Алтайского края не существует: у нас они не зарегистрированы.

При введении так называемых надзорных каникул

для малого бизнеса возросла ответственность Роспотребнадзора при его проверке.

– Проверки организуются не с мотивацией как можно больше охватить, а провести их там, где существует наибольшая опасность ущерба для прав граждан, – подчеркнул Александр Карлин. – При этом мы имеем в виду, что государством принят ряд решений, направленных на защиту предпринимательства. При сокращении количества проверок Роспотребнадзор стал больше применять мер воздействия к тем, кто нарушает законодательство, – это правильно.

Нужно реагировать там, где необходимо. Меньше травмировать бизнес, но ориентироваться на защиту интересов людей.

Управление Роспотребнадзора активно работает с обращениями граждан. В прошлом году их поступило около 13 тысяч. Все были рассмотрены. 35 процентов обращений послужили основанием для проведения внеплановых проверок. В основном жители края жаловались на качество продуктов, некачественное оказание услуг в сфере торговли, финансов и ЖКХ.

Кристина ЛИВЕР

ЛЮДИ ДЕЛА

ОФИЦИАЛЬНО

По старинке не получится

Не будет преувеличением сказать, что с приходом на «Барнаултрансмаш» в феврале 2013 года нового директора ярославца Виктора Силивакина до того убыточное предприятие стало подниматься с колен и сегодня достаточно прочно занимает свою нишу в производстве моторов для российских армии и флота. Только один немаловажный факт – за три года работы Силивакина средняя зарплата на заводе выросла с 14 до 28 тысяч рублей. О том, как это стало возможным, работе «Барнаултрансмаша» сегодня и в планах заводчан на будущее рассказывает генеральный директор этого предприятия.

– Скажите, Виктор Степанович, в том, что вы увидели на «Барнаултрансмаше», когда приступили к работе, было что-то для вас неожиданное, заставившее растеряться?

– В общем-то, нет, с подобной ситуацией я сталкивался еще в начале 2000-х на Ярославском моторном заводе, и как ее менять – изначально было понятно. Но одно дело – понять, другое – изменить. Тем не менее я считаю, что добились мы многого, а начали традиционно с наведения элементарного рабочего порядка и обеспечения людям нормальных условий труда.

За три года было отремонтировано три столовых, которые находятся непосредственно на территории цехов. Кроме того, мы с 2013 года стали частично компенсировать нашим работникам затраты на питание. Начали с 30 рублей в день, сейчас это 75 рублей. На тендерной основе выбрали компанию «Кулинар», которая установила в столовые современное оборудование, и в результате получили еще один элемент заинтересованности персонала работать на нашем заводе.

Хоть и пришлось затратить на это немало денег, отремонтировали три гардероба. Сделали во всех корпусах новые хорошие мужские и женские туалеты, душевые. Звучит банально, а для кого-то и смешно, но такие вещи позволяют человеку чувствовать себя в нормальной цивилизованной атмосфере, а это и для работы совсем не лишнее. На производстве лишних вещей вообще нет, важны все его составляющие.

ТРЕЗВЫЙ РАСЧЁТ

И РЕШИТЕЛЬНОСТЬ

– И каков была следующая составляющая?

– По итогам работы в 2012 году «Барнаултрансмаш» получил убытки в размере 140

миллионов рублей, притом что объемы производства превысили тогда миллиард рублей в денежном выражении. Такой финансовый результат говорил о том, что деятельность предприятия была неэффективной. Мы начали ее перестраивать.

Правильно выстраивая производственные потоки, изымали из них лишнее, часто дублирующее оборудование. Иметь столь большое количество станков на рассчитанном на выпуск 16 тысяч моторов в год предприятии когда-то было делом оправданным, когда их количество уменьшилось в десятки раз, стало катастрофически убыточным. Обвинять

СПРАВКА

Виктор Степанович Силивакин родился в Ярославле в 1963 году. После окончания политехнического института 15 лет отработал в Забайкалье в монтажно-строительном управлении «Энергоспецмонтаж». Занимался строительством объектов атомной энергетики. Дошел до должности заместителя генерального директора. Но в 2000 году принял решение вернуться в Ярославль. С 2000 года на Ярославском моторном заводе. Начал с должности заместителя начальника цеха нестандартного оборудования.

Перед переводом в Барнаул работал техническим директором предприятия.

предыдущих руководителей «Трансмаша» в близости к я не могу, потому что демонтировать станки, вес которых может достигать 75 тонн, дело не простое и возьмется за него не каждый. Я не раз слышал от бывших руководителей завода слова о том, что мы всегда хотели сделать то, что сделали вы, но опасались за это братья.

Мы не побоялись, сделали ставку на трезвый расчет и решительность и выполнили эту задачу без остановки производства, не нарушив выполнения ни одного из заказов по госконтрактам. Были, конеч-



Дети работников «Барнаултрансмаша» в день открытых дверей на заводе.

но, напряженные моменты, но без них такие дела никогда не обходятся.

Первой задачей было создание единого участка коленчатого вала, изготовление которого до того осуществлялось в четырех цехах. Более 120 станков на одном потоке и еще 100 на двух других. В результате реконструкции были сокращены 30% площадей на этом участке, что привело к снижению расходов на отопление и освещение произ-

модульное управление. Все в одном месте, в шаговой доступности.

В результате всей этой работы за три последних года мы получили 400 миллионов рублей прибыли. Из них в 2015-м более 200 миллионов рублей. Независимо на общие неблагоприятные обстоятельства, полученные заказы выполняем четко.

ВОЗМОЖНОСТИ

Позволяют

– Какова на сегодня доля оборонных заказов в портфеле вашего предприятия?

– Она составляет 98%. Это моторы для бронетехники, армейских тягачей, заказы Военно-морского флота.

– Дале ли так?

– Да. В этом году мы значительно увеличили выпуск дизель-генераторных установок для военных кораблей и маломощных моторов для минных тральщиков. Опытные образцы их на «Трансмаше» были сделаны давно, и вот теперь удалось наладить выпуск. Будем по два таких мотора выдавать каждый год.

Завод стоит в программе перевооружения Российской армии, рассчитанной до 2025 года, потому можно надеяться на стабильное поступление оборонных заказов и даже их увеличение. Если возникнет такая необходимость, «Барнаултрансмаш» сможет работать



Виктор Силивакин: «На производстве важны все составляющие».

и в две, и в три смены и значительно увеличит выпуск моторов. Возможности позволяют.

– А люди? В 2010-2011 годах на «Барнаултрансмаше» попали под сокращение 600 человек, и сейчас численность работников предприятия составляет...

– 1400 человек. За счет увеличения производительности труда и развития элементов производственной системы мы удержали объемы выпускаемой продукции, а четкая работа по выработанным регламентам позволит при увеличении объемов на 10% обойтись без приема новых рабочих. Возникнет такая необходимость – будем принимать людей и обучать их в компании «Группа ГАЗ» на дистанционной основе. У нас на предприятии имеется учеб-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

«Барнаултрансмаш» начал свою работу в Барнауле в 1942 году после эвакуации Харьковского и Сталинградского тракторных заводов на Алтай.

В военное время выпускал танковые двигатели. Предприятие специализируется на выпуске дизелей для спецтехники, а

также на производстве судовых, промышленных и транспортных дизелей. «Барнаултрансмаш» принадлежит «Группе ГАЗ» и входит в концерн «Силовые агрегаты» наряду с Ярославским моторным заводом («Автотрактор») и Ярославским заводом дизельной аппаратуры.

ный класс, пять компьютеров, есть необходимые методические программы обучения. Кроме того, на заводе хорошо развита система наставничества, в этом году наш токарь Евгений Петрович Любарский стал лауреатом краевого конкурса «Лучший шеф-наставник».

Простой и надёжный

– Каковы планы предприятия на нынешний год, есть ли в них программа модернизации предприятия, обновления станочного парка?

– В нынешнем, 2016 году мы намерены выработать продукции на 1 миллиард 700 миллионов рублей и удерживать прибыль в районе 200 миллионов рублей. В любом случае работать не хуже, чем в прошлом году, используя для этого все возможности. Если мы будем работать по старинке – на плаву не удержимся. Цены на энергоносители и сырье растут, и чтобы стабильно работать, нужно все время искать новые решения. Мы это делаем и будем делать.

Если сейчас будем закупать новое оборудование, оно при имеющихся запасах будет окупаться очень долго. Потому мы не покупаем новые станки, а капитально ремонтируем старые, по возможности их модернизируем. Это позволяет выполнять оборонные заказы на требуемом уровне.

Конечно, дизелестроение не стоит на месте, оно развивается, но базовый наш продукт с элементами модернизации будет выпускаться еще лет 25 и будет востребован.

Мы сделали собственные разработки, которые позволяют улучшить технические показатели нашего современного на сегодня двигателя в полтора раза. «Желтая пресса» пишет о старых, «некрасивых» моторах, но это говориться просто, потому что вовсе не обязательно менять конфигурацию двигателя, чтобы сделать его лучше. Надо заниматься его, может быть, и незаметными внешне усовершенствованиями. Наш мотор работает в условиях повышенного воздушного загрязнения и выполняет свою задачу четко. При абсолютно равных с зарубежными аналогами показателями он более надежен и более прост, а для боевой техники эти качества являются одними из важнейших.

Константин СОМОВ, Василий НАРКАВИН (фото)

УКАЗ

О ПРИСВОЕНИИ СТАТУСА «СОЦИАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННЫЙ РАБОТОДАТЕЛЬ АЛТАЙСКОГО КРАЯ»

На основании указа Губернатора Алтайского края от 12.03.2015 № 22 «О повышении социальной ответственности работодателей Алтайского края» постановляю:

Присвоить статус «Социально ответственный работодатель Алтайского края» следующим работодателям, деятельность которых в полном объеме соответствует утвержденным критериям отнесения к вышеназванной категории:

закрытое акционерное общество «Алейскэнергопродукт» имени С.Н. Старовойтова (г. Алейск); закрытое акционерное общество «Алтайский бройлер» (г. Бийск); открытое акционерное общество «Индустриальный» (г. Барнаул); открытое акционерное общество «Кучуксульфат» (Благовещенский район); общество с ограниченной ответственностью «Горизонт» (Михайловский район).

Губернатор Алтайского края
А.КАРЛИН.

г. Барнаул
14 января 2016 года
№2

ПИСЬМО В НОМЕР

Просим поддержать

Ко всем жителям и организациям Алтайского края обращается мама и папа 18-летней Яны Поповой из Целинного района.



«В 2014 году Яна успешно окончила целинную среднюю школу № 1 и поступила в педагогический университет на физико-математический факультет в Барнауле. Яна мечтала учиться, и у неё это хорошо получалось. Казалось, все только начинается: впереди – интересная жизнь, дружба и учеба.

Беда пришла неожиданно. О страшной болезни мы узнали 14 месяцев назад. Ей был поставлен онкологический диагноз «лимфома Ходжкина». Прошла лечение в детской онкологической клинике

Барнаула. За несколько месяцев Яна перенесла восемь курсов химиотерапии. Переведена на лечение в Санкт-Петербург в НИИ онкологии поселка Песочного. После высокодозной химии и трансплантации аутоСКК ремиссия нет.

Её болезнь – не приговор: существуют и уже опробованы действенные методы лечения. Наступил тяжелый период жизни, испытаний, сопровождавшихся депрессией, отчаянием и все-таки надеждой на то, что есть еще время бороться с этим монстром – раковым заболеванием. Есть врачи, которые самоотверженно работают и буквально творят чудеса. Но они бессильны, когда требуются необходимые дорогостоящие лекарственные препараты. Материальное положение нашей семьи, несмотря на все усилия, не позволяет приобрести весь комплекс нужных препаратов и поддерживающих средств. А перерыв в лечении может сыграть роковую роль.

Поэтому мы обращаемся к людям и организациям – ко всем, кто может помочь собрать средства для продолжения лечения. Требуется противораковая терапия с применением дорогостоящего лекарства аджетрис (брентуксимаб). Стоимость этого препарата на весь курс лечения составит миллионы.

Мы верим, что помощь неравнодушных людей, способных откликнуться на чужую боль и сострадать, поможет Яне победить болезнь и встать на ноги!

Спасибо всем, кто сможет оказать Яне помощь и поддержку! Даже небольшое пожертвование может оказаться решающим в её судьбе.

Реквизиты банка:
БИК 040173604 Кор/сч 30101810200000000604
Отделение № 8644 СБЕРБАНКА РОССИИ г. Барнаул
ИНН-7707083893 КПП- 222443001
Расчетный счет получателя: 40 817 810 102 00166 3770
Назначение платежа: Пожертвование для лечения Яны Поповой
Банковская карточка на имя Яны Поповой: 4276 0200 1799 1990

Дмитрий ПОПОВ, Алена КЛЕНОВА, Целинный район.

БАРОМЕТР

Приучимся выполнять закон – поможем сами себе

Государственный инспектор Алтайского края в области охраны окружающей среды Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Андрей Апевалов настроен решительно. Необходимо освободить землю от несанкционированных свалок. И сделать это возможно только в случае активных действий и жесткого постоянного надзора.

Его трудно заставить в кабинете. Вчера он был на выезде в дальнем селе, сегодня отправился на берег водоема... Только за минувший год он отработал 105 контрольных мероприятий, провел более десятка плановых проверок, 74 рейда, и этот список можно продолжить. Лесополосы, реликтовые боры, поля, места складирования снега... Спрашивая, мол, вам, Андрей Владимирович, наверное, выдают специальную обувь, где только не приходится шагать во время проверок? Сезонная распутица, колдобины, свалки...

Он посмеялся, оставив без ответа мой вопрос. Перевел беседу в другое русло:

– Ситуация улучшается. Это могу сказать точно. В действительности приводятся механизмы законов, и должностные лица более ответственно стали подходить к исполнению буквы действующего законодательства, и это видно по результатам.

НЕ СОРИТЕ ТАМ, ГДЕ ЖИВЁТЕ

Как же так? Столько усилий, времени приходится затратить, чтобы навести порядок только в одном месте, на небольшом клочке земли, который недобросовестные люди превратили в свалку?! Выходит, так.

Хотя бы такой пример. Проводили плановый рейд по соблюдению законодательства по охране окружающей среды на территории села Павловск. Андреем Апеваловым было установлено полнейшее безобразие: мусор сбрасывался в 50 метрах от полигона твердых бытовых отходов.

Что дальше? В мае-июне на территории, прилегающей к полигону ТБО, Главным управлением природных ресурсов и экологии совместно с администрацией Павловского района и арендаторами полигона проведена масштабная операция по его уборке. Привлекли спецтех-



Андрей Апевалов.



Наша цель – чтобы не было свалок в неполюнованных местах.

нику, активистов учреждений. Порядок навести. Однако не прошло и двух месяцев, как сельчане опять устроили свалку рядом с полигоном. И тогда Андрей Апевалов решает обратиться к жителям и властям.

– Мне было важно доходчиво разъяснить позицию Главного управления природных ресурсов и экологии. Довести до каждого жителя простую информацию: не сорите там, где живёте, выполняйте элементарные правила по вывозу мусора в установленные для этой цели места, – сказал Андрей Владимирович.

Несоблюдение требований влечет административный штраф на граждан от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую

деятельность без образования юридического лица, – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей и приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

После этого были направлены письма в администрацию Павловского района о добровольном порядке по ликвидации этой несанкционированной свалки и очистке данной территории от мусора. На это дали месяц, так как заваленная

территория была немалая. Порядок наведён, специалисты Главного управления держат под контролем ситуацию.

В ходе плановых рейдовых мероприятий на территории Центрального района Барнаула Андреем Апеваловым в одном из садоводств были обнаружены факты сброса отходов на территорию, не предназначенную для этого. 50 квадратных метров завалены твердыми бытовыми отходами, ветками деревьев, строительным мусором, мешками с пластиком... Главным управлением внесено предупреждение в адрес садоводства по ликвидации свалки в кратчайший срок. Председателем приняты меры.

Нарушение действующего законодательства в области охраны окружающей среды устранено. Главное управление природных ресурсов и экологии предупреждает, что к нарушителям будут применяться строгие меры воздействия на основании Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

В ЛЕСОПОЛОСЕ – ПОРЯДОК

Поступило сообщение из Западно-Сибирской овощной

опытной станции: участились случаи образования несанкционированных свалок в защитных лесополосах на землях сельскохозяйственного назначения в границах поселка Центрального. На место выехал Апевалов. Госинспектор обнаружил заваленную бытовыми отходами площадку около 300 квадратных метров. Строительный мусор, остатки деревьев, пластик, бутылки, сельскохозяйственная продукция.

Главным управлением природных ресурсов и экологии внесено предупреждение в адрес фирмы и собственнику земельного участка по ликвидации свалки в кратчайший срок. В указанный срок Апевалову сообщили: свалка ликвидирована. Государственный инспектор поехал на место, чтобы убедиться в достоверности информации.

Он зафиксировал факт очистки территории от мусора. Нарушение действующего законодательства в области охраны окружающей среды было устранено. Факты можно продолжить. Мы переходим, на мой взгляд, к очень шекотливой теме – говорим об ответственности каждого человека за порядок в наших городах и селах, по ме-

сту жительства и отдыха. Как довести до каждого жителя, что только в наших руках порядок? Как помочь понять, что надо жить по правилам, соблюдать законодательство?

Андрей Апевалов в продолжение темы сказал:

– Хотелось бы обратиться к сельчанам и горожанам: существуют специализированные предприятия, имеющие лицензию на сбор, транспортировку и утилизацию отходов на территории. Закрывайте договоры, отдайте в руки профессионалов данную проблему.

А к нарушителям природоохранного законодательства, которым безразлично здоровье окружающей среды и человека, будут применяться строгие меры воздействия в рамках Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации по статье 8.2.

Запомним: несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами влечёт наложение административного штрафа от 1 тысячи до 250 тысяч рублей.

Людмила ИЗВЕКОВА

РЕПОРТАЖ

В КРАЙИЗБИРКОМЕ

«Ракеты» выходят на лёд

17 января в Барнауле прошли соревнования по зимним автогонкам «Кубок барнаульской ракеты».

Этой зимой на окраине Барнаула (улица Дальняя) любители автогонок оборудовали профессиональную 900-метровую трассу для зимнего дрифта. Что такое дрифт? Гонщики отвечают шуткой: «Слышали песню Макаревича: «Вот новый поворот, и мотор ревет...»? Так это про нас». Дрифт – это автогонки с прохождением сложных поворотов, а зимний дрифт – это повороты буквально на голом льду, когда машину может закрутить, как юлу.

Иван Никулин, капитан барнаульской гоночной команды «Белка и Стрелка», рассказывает «АП»:

– В Красноярске есть шикарная гоночная трасса «Красное кольцо», в Новосибирске – «Сибирское кольцо», в Барнауле мы впервые попытались обустроить профессиональный трек, и это дало свои результаты. У барнаульских спортсменов появились условия для тренировок. И мы можем приглашать к себе на соревнования сибирских гонщиков. Постепенно автогонки набирают в нашем регионе всю большую популярность. Из 35 участников «Кубка барнаульской ракеты» 19 человек – это представители Алтайского края (Барнаул, Бийск, Алейск).

Несмотря на морозную погоду, вдоль трассы собралось много болельщиков. Вся парковка была уставлена автомобилями. 33-летний фанат автогонок Стас Солодов делится с «Алтайской правдой»:

– Меня с детства привлекают автомобили. А гонки – это вообще один из самых эффектных и адреналиновых видов спорта. Раньше мы компанией ездили на соревнования в Новосибирск, а теперь есть возможность посмотреть на профи прямо в Барнауле. Ну какой тут мороз? Даже если бы было -40, я бы пришел!

В барнаульских гонках приняли участие именитые пилоты со всей Сибири. Они приехали к нам прямо с Холодного



Экипировка автогонщика соответствует экстремальному характеру этого вида спорта.



На трассе чемпион сибирского дрифта Дамир Идиятулин (BA3-2102) виртуозно обходит пилота из Новосибирска.

сибирского кубка по дрифту, который прошел накануне в Новосибирске.

Для зимнего дрифта спортсмены чаще всего выбирают отечественные «копейки», «двойки», «шестерки», переделывая двигатель, салон под гоночное авто.

Кубок длился почти три часа. Задача каждого пилота – обойти соперника на опасных поворотах. Зрители поддерживали любимых криками и аплодисментами. В итоге лучшим стал гонщик из Красноярска на своей голубой «двойке» Дамир Идиятулин, второе место – у

пилота из Иркутска Евгения Лосева (BA3-2102), третье – у капитана барнаульской команды «Белка и Стрелка» Ивана Никулина (BA3-2105). Победители получили кубки и подарки. А вот традиционного для гонщиков обливания шампанским не было. В суровую сибирскую

СЛОВАРИК «АП»

Дрифт – высокотехнический вид автоспорта, отличающийся прохождением поворотов на максимальной скорости.

Комиссары – обслуживающий персонал гонки. В их задачу входят сигнализация пилотам с помощью предупреждающих флагов, эвакуация разбившихся машин, обеспечение чистоты трассы и безопасности.

Лучший круг – самый быстрый круг в гонке.

зиму от ритуала решили отказаться.

После награждения Евгений Лосев рассказал «АП», что уровень турнира ему очень понравился, в Барнауле много перспективных ребят, которые могли бы участвовать и во всероссийских гонках.

Добавим, уже 13 февраля в Барнауле пройдет очередная Кубок по автогонкам.

Наталья СОХАРЕВА,
Андрей НАСИРШИИН
(фото)

РЕШЕНИЕ от 14.01.2016 № 116/1269-6

О ПЕРЕДАЧЕ ВАКАНТНОГО МАНДАТА ДЕПУТАТА АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ШЕСТОГО СОЗЫВА ЗАРЕГИСТРИРОВАННОМУ КАНДИДАТУ ИЗ КРАЕВОГО СПИСКА КАНДИДАТОВ, ВЫДВИНУТОГО АЛТАЙСКИМ РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания шестого созыва Андреева Алексея Леонидовича, избранного в результате распределения депутатских мандатов между краевыми списками кандидатов в составе краевого списка кандидатов, выдвинутого Алтайским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (территориальная группа № 2), в соответствии со статьей 136 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве Избирательная комиссия Алтайского края

РЕШИЛА:

1. Передать вакантный депутатский мандат зарегистрированному кандидату в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания шестого созыва, включенному в территориальную группу № 2 под порядковым номером 2 краевого списка кандидатов, выдвинутого Алтайским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Бродникову Сергею Александровичу.

2. Направить настоящее решение в Алтайское краевое Законодательное Собрание и Бродникову С.А.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда».

И. АКИМОВА,
председатель Избирательной комиссии Алтайского края,
Н. МАРНЕЕВА,
исполняющий обязанности секретаря Избирательной комиссии Алтайского края.

Сообщение Избирательной комиссии Алтайского края о дополнительном зачислении в резерв составов участковых комиссий по территориальной избирательной комиссии Заринского района Алтайского края

Руководствуясь пунктом 10 статьи 23 и пунктом 5.1 статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», разделом 2.1 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05 декабря 2012 года № 152/1137-6, и в связи с назначением на 13 марта 2016 года досрочных выборов главы Аламбайского сельсовета Заринского района Алтайского края, Избирательная комиссия Алтайского края объявляет прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий по территориальной избирательной комиссии Заринского района Алтайского края.

Дополнительное зачисление в резерв составов участковых комиссий осуществляется в соответствии с положениями статей 21 и 22 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

К решению о выдвигании кандидатуры для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий прилагается письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных, копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий, а также иные необходимые документы согласно приложению № 2 к Порядку формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденному постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05 декабря 2012 года № 152/1137-6.

Принимать предложения по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий, которые участвуют в подготовке и проведении назначенных на 13 марта 2016 года досрочных выборов главы Аламбайского сельсовета Заринского района Алтайского края, осуществляется в период с 22 января по 11 февраля 2016 года.

Документы принимаются территориальной избирательной комиссией Заринского района Алтайского края по адресу: 659106, Алтайский край, г. Заринск, ул. Ленина, д. 26.

СВЕДЕНИЯ об обеспечении гарантий равенства политических партий, представленных в Алтайском краевом Законодательном Собрании, при освещении их деятельности на региональном государственном телеканале «Катунь 24», радиоканале «Катунь FM» за 2015 год

Месяц года	ТЕЛЕКАНАЛ	Всероссийская политическая партия «Единая Россия»	Политическая партия «Коммунистическая Партия Российской Федерации»	Объем эфирного времени (час:мин:сек)	
				Политическая партия ЛДПР-Либерально-демократическая партия России	Политическая партия Справедливая Россия
Январь	Радиоканал	0:08:15	0:08:15	0:08:15	0:08:15
	Телеканал	0:02:49	0:02:42	0:02:38	0:02:49
Февраль	Радиоканал	0:24:25	0:24:02	0:24:12	0:23:58
	Телеканал	0:03:02	0:02:59	0:02:48	0:03:02
Март	Радиоканал	1:37:52	1:38:34	1:37:42	1:37:02
	Телеканал	0:03:06	0:03:11	0:03:18	0:03:10
Апрель	Радиоканал	0:11:57	0:11:39	0:11:43	0:11:56
	Телеканал	0:03:11	0:03:11	0:03:04	0:03:08
Май	Радиоканал	0:41:42	0:42:00	0:42:00	0:42:20
	Телеканал	0:05:58	0:05:42	0:05:36	0:05:58
Июнь	Радиоканал	0:31:52	0:31:54	0:32:18	0:32:13
	Телеканал	0:04:41	0:04:44	0:04:46	0:04:26
Июль	Радиоканал	0:29:48	0:29:48	0:30:00	0:29:48
	Телеканал	0:05:17	0:05:27	0:05:14	0:05:06
Август	Радиоканал	0:30:30	0:30:23	0:30:00	0:30:24
	Телеканал	0:05:40	0:05:21	0:05:42	0:05:30
Сентябрь	Радиоканал	0:29:58	0:30:48	0:30:00	0:30:34
	Телеканал	0:05:21	0:05:14	0:05:16	0:04:54
Октябрь	Радиоканал	1:19:05	1:18:37	1:17:24	1:19:25
	Телеканал	0:04:51	0:04:58	0:04:45	0:04:38
Ноябрь	Радиоканал	1:05:37	1:05:14	1:05:32	1:04:38
	Телеканал	0:04:51	0:04:37	0:04:50	0:04:55
Декабрь	Радиоканал	2:21:06	2:21:25	2:20:32	2:20:24
	Телеканал	0:04:37	0:04:34	0:04:42	0:04:36
Всего за 2015 год	Радиоканал	9:52:07	9:52:39	9:49:38	9:50:57
	Телеканал	0:53:24	0:52:40	0:52:39	0:52:12

УНИКАЛЬНЫЙ КОНКУРС

Лось на хатке, утка с выводком и другие

С большой радостью сообщаем, что победителем Первого национального конкурса «Фотоловушка-2015» стал государственный природный заповедник «Тигирекский». Конкурс стартовал в мае, а был организован в преддверии 100-летия развития заповедной системы в России. Впервые в мире с камер фотоловушки собраны изображения, сделанные в дикой природе.



Лось на хатке.

Итак, главным победителем конкурса признан заповедник «Тигирекский», приславший на конкурс 235 изображений, набравших 3786 голосов.

Первое место по количеству голосов заняло фото «Утка с выводком», снятое фотоловушкой KeerGuard. Победитель получил антибраконьерский спутниковый комплекс мгновенного оповещения «Алтай» от организатора конкурса – проекта «Лесной мониторинг».

Редакция «Алтайской правды» обратилась к директору заповедника «Тигирекский» кандидату наук Павлу Голякову, чтобы поговорить о героях, за которых отдано наибольшее количество голосов. То, что рассказал Павел Владимирович, удивило и обрадовало, а ещё расширило кругозор. История снимка. Борьба с браконьерами в правильном месте, образовался водоём, и заселился на их озере семья

крякв с выводком. Получилось, что звери очень грамотно перестроили участок не только под себя, они дали шанс жить в спокойном месте утиной семейке.

Большим успехом пользовалось фото «Лось на хатке», оно стало призёром. Люди оценивали, как сердце подскажывало, по интуиции. И я размышляла: вот какая магия в этом фото? И вдруг будто передалась энергетика живой заповедной природы нашего необыкновенного края. Весна, хрустальный ручей, волшебный пейзаж. У молодого сохатого пока нежные, поросшие пушком, ещё не затвердевшие рога. Всё ещё впереди, и вся волнующая жизнь.

А хатка – что это такое? Почему лось на хатке? Видите кучу хвороста? Это маскировочное укрытие умных боров-строителей, тех самых, что создали инженерное сооружение для удержания

воды на горном ручье. Куча для отвода глаз, так сказать, чтобы хищники не разорили дом родной.

В конкурсе участвовали те, кто охраняет дикую природу – сотрудники ООПТ, и те, кто её использует – охотпользователи и охотники. Уникальность проекта в том, что он выявил главное в отношении людей и организации к диким животным – внимание, любовь и забота об их сохранении в природе.

Состязались 146 участников со всех уголков необъятной России, в том числе 49 заповедников и национальных парков. На сайт конкурса загружено 1446 изображений, из них 405 видео, полученных с помощью фотоловушек.

Награждение пройдет в пятницу, 22 января 2016 года, в рамках церемонии открытия III фестиваля «Первозданная Россия».

Людмила ИЗВЕНОВА

ФЕМИДА

Пуля прошла навылет

В Барнауле при задержании полицейский применил оружие.

16 января в доме на ул. Аэродромной стражи порядка пытались задержать ранее судимого жителя Новоалтайска, подозреваемого в тяжком преступлении, но он оказал сопротивление. «Пытаюсь

скрыться, мужчина причинил телесные повреждения одному из полицейских, – сообщает пресс-служба ГУ МВД России по краю. – Во время задержания сотрудник полиции применил табельное оружие, в результате чего нападавший получил сквозное пулевое ранение левой ягодицы. Мужчина был госпитализирован для оказания медицинской помощи в городскую больницу № 1 г. Барнаула. Оперуполномоченному уголовно-розыска ОМВД России по г. Новоалтайску с закрытым переломом пальцев левой кисти также оказана медпомощь.

По предварительным данным, применение оружия признано правомерным.

Сама приплатила!

Жительница краевого центра отдала мошенникам 10 тысяч «призовых».

В полицию обратилась женщина с заявлением о том, что неизвестные похитили с её карты денежные средства. По информации УМВД России по Барнаулу, девушка вступила в группу в социальной сети, где в одном из рекламных роликов увидела информацию о получении приза. Чтобы получить подарок, она оставила заявку на его получение.

На следующий день с ней связался «администратор группы». Он сообщил девушке, что она была первой оставившей заявку, поэтому главный приз достался ей. Чтобы получить выигрыш, «администратор» попросил девушку сообщить номер своей карты и код, который придет на сотовый телефон. Девушка так и сделала, а через некоторое время ей пришло уведомление о списании 10 тысяч рублей со счета.

Полиция уже ищет мошенника. Полицейские в очередной раз предупреждают

наивных граждан: будьте бдительны при переводе своих средств на счета неизвестных вам людей. Не участвуйте в различных акциях и конкурсах в социальных сетях. Если за выигрыш вас просят внести определенную сумму на расчетный счет, номер телефона или электронный кошелек, остановитесь и задумайтесь! Настоящий розыгрыш призов не должен подразумевать денежные выплаты с вашей стороны. Не торопитесь расставаться со своими деньгами.

За участки ответят

Двум алтайским чиновникам за коррупционные преступления придется выплатить 45 миллионов рублей штрафа и отбыть наказание в колонии строгого режима.

Калманский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении бывших председателя комитета администрации Калманского района по управлению муниципальным имуществом Алексея Бурдина и главы администрации Зимаревского сельсовета района Владимира Хоружего.

По словам начальника отдела по надзору за испол-

нением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Алтайского края Владимира Дондукова, с 2010 по 2014 год Бурдин подготовил документы об отчуждении земельных участков на территории Калманского района в пользу заинтересованных лиц за денежное вознаграждение, которое в некоторых случаях доходило до 90 тыс. рублей. Все таким образом была проведена процедура отчуждения 15 участков, в том числе из состава земель особо охраняемых территорий, расположенных у водных объектов.

В 2014 году Хоружий за выделение одного из участков

расплатился с Бурдиным автомобилем. Суд приговорил Алексея Бурдина к семи годам лишения свободы с лишением права занимать должности, связанные с властными, организационно-распорядительными, административно-хозяйственными функциями, в органах местного самоуправления сроком на один год со штрафом в размере 23 млн рублей. Владимиру Хоружего – к 7 годам 1 месяцу лишения свободы со штрафом в размере 22 млн рублей. Наказание им предстоит отбывать в колонии строгого режима.

Подготовил
Вадим КУЛЕШОВ

РЕКЛАМА «АП»,
ул. Короленко, 105,
5 этаж, 501 каб.
Тел. 63-34-78,
ФАКС 63-44-30.

Крестьянское хозяйство
Апасова Николай Ивановича
**РЕАЛИЗУЕТ
ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА**
пшеницы: Алтайская-70,
Алтайская-75, Апасовка,
цена 17000 руб. за тонну,
гороха: Алтайский усадный,
цена 20000 руб. за тонну,
гречихи: Дизайн,
цена 30000 руб. за тонну.
**8 (385-54) 24-6-40
8-961-242-85-59**
e-mail: KX.Apasov@yandex.ru
Цены действительны на момент выхода рекламы.

ООО «Ягунское»
Кытмановского района
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
зоотехника,
ветврача, осеменатора
и других работников
животноводства.
Достойная оплата.
Предоставляем жилье.
Тел.: 8 (385-90) 22-2-64,
8-960-947-6422.

Куплю б/у ГБЦ А-01 – 4000 руб.,
А-41 – 8500 руб.,
Тел. 8-903-611-6222.

Нужна реклама?
Мы вам поможем
Звоните:
(83525) 634-616, 633-513
Пишите:
kropotina@ap.altai.ru
Приходите:
г. Барнаул,
Короленко, 105,
оф. 501
Отдел рекламы
«Алтайской правды»

СТРОИТЕЛЬСТВО

Новый дом для «Сказки»

В Барнауле на заседании краевого Градостроительного совета рассмотрели эскизный проект будущего здания театра кукол «Сказка». Он выполнен мастерской Евгения Тоскина «АМТ», имеющей большой опыт по строительству и реконструкции театрально-концертных зданий в Алтайском крае и за его пределами.

ОСОБЫЕ ПОТРЕБНОСТИ

Существующее здание «Сказки» на улице Пушкина признано аварийным (коллектив театра работает на площадке ДК моторостроителей). В конце 2014 года краевые власти приняли решение о его сносе и строительстве на том же месте современного здания.

По словам заместителя начальника Главстроя Андрея Геттиха, на 2016 год предусмотрены ресурсы только на проектные работы (порядка 12 млн рублей), а строительство, скорее всего, начнется в следующем году.

Представленный эскизный проект обсуждали представители Главного управления строительства, транспорта и ЖКХ, Главного управления экономики и инвестиций, управления по культуре и архивному делу, а также органов местного самоуправления, архитектурного сообщества края, деятели культуры и, разумеется, руководство кукольного театра.

На счету организации Евгения Тоскина – реконструкция театра драмы и Молодежного театра Алтай (бывшего ДК БМК), филармонии, строительство концертного зала «Сибирь», расположенного как раз по соседству со «Сказкой». Тем не менее Евгений Геннадьевич подчеркивает, что детские кукольные театры по объему и планировочным решениям серьезно отличаются от обычных: размер кресел и проходов, специальные игровые зоны и нормы по размещению санузлов – все это прописано в специальной литературе. Само здание, которое нужно было вписать в имеющийся земельный участок, будет сравнительно небольшим – 4 тысячи квадратных метров, но объект значимый, и внимание к нему самое пристальное. «Нам хочется построить такое здание, которое и внешним обликом, и внутренней начинкой могло бы лет 50 удовлетворять требованиям барнаульцев», – говорит архитектор.

В свою очередь директор «Сказки» Галина Шнайдер отмечает, что архитекторы учитывают все предложения, с которыми



Проект заигрывает с сибирским модерном и эстетикой пряничного домика.



Вид с улицы Пушкина.

приходит театр, совместно согласовываются мельчайшие детали, которые позволят коллективу работать в современных и комфортных условиях.

Представляя результаты работы своей мастерской, Евгений Тоскин подробно остановился на земельном участке: на нем расположены котельная, трансформаторная подстанция и гаражи, которые требуется снести или перенести в другое место, чтобы над частью здания, и в нем предполагается разместить административные помещения и часть цехов). Кроме того, архитектор рассказал о нюансах проектирования зрительного зала, которые позволяют скрыть от детей изнанку театра – то, каким образом куклы приводятся в движение. Обширное фойе второго

этажа высотой более 5 метров позволит проводить традиционные новогодние утренники. Ну а особый интерес работников театра вызывает устройство сцены с большими «арманами» для сборки и хранения декораций – в будущем театре их можно будет не разбирать после спектакля, а просто сдвигать в сторону, меняя местами. Ученики и интересы малоомобильных групп населения, для которых предусмотрен лифт.

В ДУХЕ СИБИРСКОГО МОДЕРНА

На представленных планах показаны все три этажа (третий будет расположен только над частью здания, и в нем предполагается разместить административные помещения и часть цехов). Кроме того, архитектор рассказал о нюансах проектирования зрительного зала, которые позволяют скрыть от детей изнанку театра – то, каким образом куклы приводятся в движение. Обширное фойе второго

этажа высотой более 5 метров позволит проводить традиционные новогодние утренники. Ну а особый интерес работников театра вызывает устройство сцены с большими «арманами» для сборки и хранения декораций – в будущем театре их можно будет не разбирать после спектакля, а просто сдвигать в сторону, меняя местами. Ученики и интересы малоомобильных групп населения, для которых предусмотрен лифт.

Главные же споры при обсуждении проекта разгорелись вокруг образного решения фасада, показанного на визуализациях со стороны проспекта Ленина, с улицы Пушкина (вместе с соседними зданиями) и с площади Свободы. Архитектор Петр Анисифоров уточнил, рассматривались ли варианты современного решения.

«Мы в конце концов отказались от него, потому что он не соответствовал названию театра «Сказка». И наши заказчики изначально высказали пожелание сделать вариант с историческим цитированием», – ответил Евгений Тоскин.

Петр Анисифоров назвал представленный проект гармоничным, но считает, что Барнаул «заслуживает здания, которое могло бы стать примером для других городов», возможно, с использованием элементов современной европейской архитектуры.

Главный архитектор Барнаула Сергей Боженко, напротив, счел логичным предложенное осмысление градостроительного пространства:

– Здесь историческая улица, и мы вынуждены использовать некие исторические реминисцен-

ции в создании образа кукольного театра. Авторы использовали мотивы сибирского модерна в кирпичном исполнении, за счет декорирования фасада и активного силуэта возникает яркий запоминающийся образ.

Кроме того, главный архитектор города предложил авторам проекта подумать о цветной кровле – она была бы видна на панораме, открывающейся с территории Нагорного парка. В качестве примера он предложил исторический вид дома Лесневского, кровлю которого украшали разноцветные ромбы.

Что же касается жилого дома, расположенного рядом на улице Пушкина, то о его сносе речи не идет, подчеркивают в краевом управлении по культуре и архивному делу.

– Здание является объектом культурного наследия, сейчас решается вопрос о переселении жильцов, но только с точки зрения использования этого дома для каких-то целей театра, – подчеркивает замначальника управления Галина Кубрина.

По ее словам, перенос дома на другой участок в историческом центре может занять много времени, а кроме того, свободных участков в этой части города попросту нет. «Это здание не исчезнет с лица города, а будет отреставрировано».

Любовь КАРПОВА

АФИША БАРНАУЛА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

21 января, 16.00 – открытие персональной выставки Александра Андрусенко «Край неба», посвященной 55-летию художника. Живопись.

«Павел Басманов – художник русского мира». Выставка в рамках цикла «Выдающиеся юбиляры из коллекции музея», посвященная 110-летию художника (0+).

«Этой ярмарки краски» – выставка произведений народных промыслов России из собрания музея (0+).

«Каждым ножкам – по валяным сапожкам» (0+). Выставка дизайнерских валенок, одежды, изделий из войлока.

21 января, 17.00 – «Народный календарь». Крещение. Традиции празднования, изготовление сувенира «Веничек благополучия».

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел. 24-47-61.

«Вертикаль красоты. Классика алтайской живописи» – выставка из фондов (0+).

«Снежное настроение» – пейзажная живопись из коллекции музея (0+).

Персональная выставка Ксении Паршиной «Учись у природы, учись у искусства» (0+). Графика.

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки «Алтай – перекресток культур» (6+), «Помним, гордимся, живем!» к 70-летию Победы (6+), «Алтай известных и неизвестных. Исследователи Алтай XVIII-XX вв.» (6+), «Сибирский лес» (6+) и др.

Военно-исторический отдел, пр. Комсомольский, 73-б, тел. 38-00-42.

Выставка «Модели боевой техники» к 70-летию окончания Второй мировой войны 1939-1945 гг. (6+), «За веру и честь» к 100-летию Первой мировой войны 1914-1918 гг. (6+) и др.

Арт-галерея Щеглиных, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

21 января, 16.00 – открытие выставки «Содружество прекрасных муз» (0+). Деятели искусства и культуры в произведениях алтайских художников (живопись, графика, декоративное искусство, скульптура).

Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

Выставка Ани Гайдаровой «Теплые лапы» (0+). Живопись в анималистическом жанре.

По субботам мастер-классы по живописи художника Сергея Ильинского, под руководством по тел.: 22-61-02, 8-913-260-6995.

Галерея «Турина гора», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

«Взгляд на прекрасное» – выставка клуба самодеятельных авторов «Художник» (6+). Живопись, графика.



«Труффальдино из Бергамо» (театр музыкальной комедии).



Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

22 января, 18.30 – «Чума на оба ваши дома!» (12+).

23 января, 17.30 – «Жанна» (16+).

24 января, 17.30 – «Собачье сердце» (12+).

28 января, 18.30 – «Эти свободные бабочки» (16+).

Молодежный театр Алтай, пр. Калинина, 2, тел. 61-06-58.

22 января, 18.30 – «Шинель» (12+).

23 января, 17.30 – «Вишневый сад» (16+).

28 января, 18.30 – «Преступление и наказание» (16+).

Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92.

22 января, 18.30 – «Труффальдино из Бергамо» (16+).

23 января, 17.00 – «Летучая мышь» (12+).

24 января, 17.00 – «Тётка Чарлея» (16+).

26 января, 18.30 – «Моя жена – лгуны» (12+).

27 января, 18.30 – «Амадей» (12+).

28 января, 18.30 – «Юнона и Авось» (16+).

Театр кукол «Сказка», ул. Г. Титова (ДК моторостроителей), тел. 59-40-60, 33-61-29.

23 января, 11.00 – «Теремок» (с 4 лет).

24 января, 11.00 – «Волшебное кольцо» (с 4 лет).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

24 января, 15.00 – Всероссийский виртуальный концертный зал (6+). Хилла Герзмава (сопрано), Василий Ладок (баритон). В программе: Бах, Россини, Беллини, Чайковский, Рахманинов.

17.00 – «Планета Баха» (малый зал, 6+). Наталья Кривошеина (скрипка), Светлана Горькова (меццо-сопрано), Анжелика Божкова (сопрано), Ольга Савина (фортепиано).

Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

23 января, 11.00 – «Антошкины истории на Земле и в космосе» (с 5 лет), 13.00 – «Через мифы к звездам» (с 10 лет), 15.00 – «Созвездия Северного круга» (с 14 лет).

24 января, 11.00 – «В поисках нашего Солнышка» (с 4 лет), 13.00 – «Путешествие к динозаврам» (с 10 лет), 15.00 – «Необыкновенные небесные явления» (с 12 лет).

Подробная программа на сайте planetarium22.ru.

«Самый интригующий и интересный проект, который уже давно вынашивает театр – уникальная постановка мюзикла «Ползунов». Подобного спектакля не было в истории театрального Барнаула. Это реальная история родного края, признание ему в любви. В основу либретто положена пьеса Марка Юдалевича. Музыка по заказу театра создает современный российский композитор, автор музыки ко многим постановкам в России и за рубежом Евгений Терехина. Дата премьеры уточняется, – рассказали в театре мюзикомедии.

Снимаем кино!

В Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова начинается серия мастер-классов «Этапы создания видеofilm».

Курс из 12 занятий поможет любителям и новичкам освоить алгоритм работы над фильмом любого жанра. В рамках курса слушатели научатся разрабатывать сценарий, делать раскадровку, пройдут теорию и практику видеосъемки, монтажа. Предполагается, что в финале курса каждый сможет создать собственный фильм.

Режиссер и педагог Андрей Есаулов на свой курс ждет всех желающих старше 16 лет. Первое занятие состоится в «Шишковке» 30 января в 15.00. Мастер-класс будет называться «Знакомство. Разговор о жанрах. Что такое идея?». Всего в курсе 12 еженедельных занятий продолжительностью около двух часов каждое.

Мастер-классы будут проходить бесплатно.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@ar.altai.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklama@ar.altai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Фактическое время выхода - 18.00. Общий тираж - 31 779 экз. Индекс 50300. Тираж - 30 771 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 008 экз. Заказ № 7081 Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РЫБОВСК - Л.В.Макошеева - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.